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 1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°23-2023, ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 4 

Convocada el Jueves veinte de Abril del Dos Mil Veintitrés, por el Concejo 5 

Municipal, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete 6 

horas con treinta minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri 9 

Regidores Propietarios: Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate,  Austin Sibaja 10 

Pérez y José Alfredo Jiménez Sánchez. 11 

Regidores Suplentes, Luis Enoc Barrantes, y Heidy Ordóñez Jiménez. 12 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marjorie 13 

Rodríguez Elizondo y Marylen Villafuerte Rodríguez 14 

Síndico Suplente: Cinthya Sandoval Sandoval, Santos María Quirós Bermúdez, y  15 

Asistencia de Alcaldía: Señora Alcaldesa  Eva Vásquez Vásquez 16 

Secretaria: Marianela Arias León. 17 

Regidores y Síndicos ausentes:  18 

Giselle Chavarría Cruz……………………………JUSTIFICO……….AUSENTE 19 

Juan José Núñez Chaverri…………………Llega tarde…5:50 pm…….AUSENTE 20 

Estefanía Jiménez Ocampo…………………………………………..…AUSENTE 21 

María Esther Carranza Gutiérrez, ………………………………………AUSENTE 22 

Francini Villalobos Picón. …………………………………………..…AUSENTE 23 

Josué Soto García……………………………………………………..…AUSENTE 24 

Asistentes por Invitación: 25 

Comité de Deportes y Recreación de Bagaces y Auditora Municipal. 26 

Visitantes: 27 

No hay. 28 

AGENDA: 29 

ARTÍCULO I. 30 
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Comprobación del quórum y apertura de la sesión. 2 

ARTÍCULO II 3 

Presentación Orden del día. 4 

ARTÍCULO III. 5 

Audiencia: "Con Personeros del Comité de Deportes y Recreación Bagaces y la 6 

Auditoría Municipal, con los temas: 1. Presupuesto Extraordinario N°01-2023, del 7 

CCDR-Bagaces (registrado bajo consecutivo SEC-CON-2023#3123) y 2. el informe 8 

de Auditoría Especial CCDRB (registrado bajo consecutivo SEC-CON-9 

2023#3132)” 10 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 11 

SESIÓN. 12 

ARTÍCULO II. PRESENTACIÓN ORDEN DEL DÍA 13 

ARTÍCULO III. AUDIENCIA: "CON PERSONEROS DEL COMITÉ DE 14 

DEPORTES Y RECREACIÓN BAGACES Y LA AUDITORÍA MUNICIPAL, 15 

CON LOS TEMAS: 1. PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO N°01-2023, DEL 16 

CCDR-BAGACES (REGISTRADO BAJO CONSECUTIVO SEC-CON-17 

2023#3123) Y 2. EL INFORME DE AUDITORÍA ESPECIAL CCDRB 18 

(REGISTRADO BAJO CONSECUTIVO SEC-CON-2023#3132)” 19 

Señor Presidente: Buenas tardes compañeros del Concejo,  buenas tardes a la señora 20 

Auditora y buenas tardes a los compañeros del Comité Cantonal de Deportes y 21 

Recreación. Vamos a hacer la comprobación del quorum para esta sesión extraordinaria 22 

número veintitrés, con un tema único, la audiencia del Comité Cantonal de Deportes y 23 

Recreación, específicamente con el tema del Presupuesto Extraordinario uno dos mil 24 

veintitrés.  Como regidores propietarios tenemos a Hannia Molina, Maikel Vargas y este 25 

servidor José Alfredo Jiménez, y en ausencia de la compañera Giselle Chavarría la cual  26 

justifica  su ausencia, estaríamos colocando en propiedad al compañero regidor  27 

suplente Austin Sibaja, en ausencia del compañero regidor propietario Juan José Núñez 28 

de momento no tenemos regidor suplente; por lo tanto el quorum estará integrado para 29 

esta sesión por, Hannia, Austin, Maikel, y este servidor José Alfredo Jiménez.  30 
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De esta manera damos por iniciada la sesión extraordinaria número veintitrés.  2 

Como lo decía en la introducción, la convocatoria de hoy es específicamente para  que 3 

nos expongan los compañeros del Comité Cantonal de Deportes y Recreación sobre el 4 

tema del comportamiento en la Ejecución Presupuestaria de los periodos dos mil 5 

veintidós y dos mil veintitrés, y digámoslo así, la inquietud que nos nació sobre la 6 

presentación del ejercicio presupuestario extraordinario uno dos mil veintitrés, por 7 

cuarenta y cinco millones, puesto que adicional a este ejercicio presupuestario 8 

extraordinario hay asignado para este mismo período setenta millones 9 

aproximadamente, por lo tanto tendríamos en el Comité de Deportes para ejecutar este 10 

año alrededor de ciento quince millones, los setenta que ya están aprobados en el 11 

ordinario, más cuarenta y cinco que están presentando en este primer extraordinario, y 12 

la preocupación de nosotros es que ya estamos entrando casi a la segunda mitad del año 13 

y quisiéramos saber el  resorte operativo que pueda tener el Comité para la ejecución de 14 

estos fondos. 15 

 Igual para que nos quede claro a todos, no es una sesión de cuestionamientos, ni de 16 

nada, simplemente que nos quede claro a todos  el resorte operativo que puedan tener 17 

ellos, o si ocupan algún tipo de acompañamiento para que de verdad se dé la ejecución 18 

de estos fondos, tal y como está establecido.  19 

Si estamos manejando alguna cifra que no corresponda a la realidad, también que nos 20 

hagan la  corrección, pero básicamente la sesión extraordinaria nace por esta inquietud.  21 

Vamos a aprobar la agenda con un tema único como lo dijimos,  ¿si les parece 22 

compañeros la audiencia del Comité Cantonal de Deporte y Recreación? 23 

Se aprueba la agenda. Con cuatro votos a favor y cero en contra.  24 

Votan los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, 25 

José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°01-23-2023). ACUERDO POR 26 

MAYORIA CALIFICADA  27 

Aprobada la  agenda para hoy y dicho lo anterior, le cedemos la palabra a los miembros 28 

del Comité o a quien ellos consideren que debe hacer uso.  29 

 30 
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El otro tema es, quien vaya a hablar que se acerque el micrófono lo más que pueda, que 2 

nos diga su nombre, por el tema que está siendo transmitido en vivo para todo el cantón 3 

y para que quede debidamente la grabación para el acta correspondiente.  Adelante 4 

compañeros.  5 

Señor Daniel Silva Cantillo: Buenas tardes Daniel Silva Cantillo, en este caso como 6 

Presidente del Comité, acompañado por dos compañeras que ahorita ellas van a hacer su 7 

presentación. En relación a este tema pues venimos a explicarles primero porque de ese 8 

superávit y posteriormente ustedes explicarán también en qué se va a invertir ese 9 

superávit. Si bien es cierto también ya vamos entrando ya al mes de mayo o  cerca de 10 

entrar al mes de mayo, pues también hay situaciones posteriormente a esta sanación de 11 

estas situaciones, estos dineros se van a estar invirtiendo. La compañera Ivannia  como 12 

tesorera del Comité nos va a brindar la explicación de todo ese desglose presupuestario 13 

que tenemos ahí en el superávit y en que lo vamos a aplicar; así que buenas tardes,  y a 14 

la compañera a la compañera Ivannia,  pues  le cedo el espacio. 15 

Señora Ivannia Vallejos: Buenas tardes, Ivannia  Vallejos y pertenezco al Comité 16 

Cantonal de Deportes y Recreación,  vivo en la comunidad de Guayabo y soy la tesorera 17 

actual.  También nos acompaña esta noche la compañera Yojhana que es la Secretaria 18 

del Comité Cantonal para evacuar cualquier duda que ustedes tengan y que no esté a mi 19 

alcance, vamos a proceder. 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

Primeramente esta es la nota con que se les da a conocer a ustedes el presupuesto 26 

extraordinario número uno y el monto por el cual este extraordinario debimos 27 

formularlo y también por las partidas que el mismo estuvo compuesto.  28 

Este es el desglose de las partidas, el documento ustedes lo tienen, me pareció necesario 29 

pasarles el desglose por si tenían alguna duda y también para que quedara dentro de la  30 
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presentación, es un poco complicado leer los montos por el tamaño de la información 2 

pero sí que les quede de base, ahí cualquier duda  podemos evacuarla en el transcurso de 3 

la noche, nosotros tenemos todo el tiempo que ustedes nos dispongan.  4 

Bueno, el primer rubro de remuneraciones está compuesto por un rubro adicional que se 5 

considera este año a raíz de la intervención de la auditoría y también a raíz de la 6 

solicitud del presidente,  donde vinimos e incorporamos el rubro de una eventual 7 

liquidación, que no estaba eso contemplado, entonces en remuneraciones se agrega este 8 

rubro. En servicios, el alquiler de derechos, en algún momento tenemos que contratar el 9 

alquiler de principalmente de vehículos, si se requiere  trasladar alguna de las 10 

disciplinas que nos representen en los Juegos Nacionales trasladarla, ya sea en la etapa 11 

previa o cuando ya está;  entonces si consideramos importante el agregarlo porque no 12 

estaba contemplado. 13 

Señor Presidente: Perdone que la interrumpa, sí sería importante para efectos de 14 

ubicarnos todos en el contexto, decir que el extraordinario que usted está haciendo el 15 

desglose, es por un monto de cuarenta y cinco punto seis millones aproximadamente es 16 

que aquí no se puede leer bien.   17 

Cuarenta y cinco punto cinco millones, que se compone de los cuatro, cinco, tres, 18 

principales rubros, esos cuarenta y cinco millones, y a partir de ahí ya empezar a hacer 19 

el desglose, para para para efectos de ubicarnos en el contexto.  20 

Señora Ivannia Vallejos: Expone: 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Esta es la información que les interesa a qué se deben estos cuarenta y cinco millones, 2 

¿de dónde provienen?, ¿cuál es el origen de esos recursos?  3 

El origen de esos recursos es efectivamente la no ejecución del 2022, hoy en el 2022 4 

tuvimos un ordinario de setenta y ocho millones presupuestado, pero que en efectivo 5 

recibimos setenta y cinco millones de parte de la municipalidad es el porcentaje que nos 6 

da la municipalidad al comité de deportes, de los cuales ejecutó 63.5% por ciento, 7 

tuvimos una ejecución del 84% 8 

Señor Presidente: Ahí sobraron doce punto dos millones.  9 

Señora Ivannia Vallejos: Aquí sobró doce punto dos millones. 10 

Señor Presidente: Que no se ejecutaron, eso fue el monto que no se ejecutó del 11 

presupuesto dos mil veintidós.  12 

Señora Ivannia Vallejos: Exactamente. En el presupuesto ordinario 2022 eso fue lo 13 

que no se ejecutó, tuvimos un extraordinario en el 2022 usualmente este extraordinario 14 

es el primero que se hace, se hace  en el mes de enero o de febrero, que es como saldos 15 

que quedan del año pasado, y el comité hace un análisis de cuáles partidas van a 16 

necesitar de esos recursos, y se les adicionan. Entonces en este extraordinario de 44.3 se 17 

ejecutó 31.8, y tuvimos una ejecución del 72%, y un saldo de 12.5. 18 

En septiembre del año pasado, gracias a Dios hubo más recursos en la municipalidad, 19 

hubo un buen superávit y significa que un buen cobro o mejoró ese cobro, y nos 20 

trasladaron un dinero además de qué se incluyó el rubro de alquileres del estadio 21 

municipal y el gimnasio. 22 

Entonces en alquileres era como siete millones, esto nos dio un monto de 25.9,  dónde 23 

aquí sí se ejecutó 5.1, tenemos que tomar en cuenta que ya esto fue en el mes de 24 

septiembre, dónde inmediatamente vimos la atención  de la auditoría necesaria y por 25 

dicha vino en ese momento, y hubo que destinarle mucho tiempo a la información que 26 

esta requería, el  Comité Cantonal cuenta únicamente con una persona administrativa, 27 

podemos llamarle secretaria, yo diría que es la administradora, y que cumple con un rol 28 

muy elevado de actividades, entonces no puede atender varias cosas a la vez, llega un 29 

momento donde ya no es posible, entonces también se da en ese periodo que está en  30 
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proceso de cambio la Ley de Contratación, donde ella empieza a llevar las 2 

capacitaciones para iniciar las compras  a través del SICOP, el Sistema de Compras 3 

Públicas, y también se da en este momento, que es cuando estamos en las eliminatorias 4 

de los Juegos Nacionales, entonces ahí tiene que darle mucho apoyo a las diciplinas. 5 

Para este extraordinario efectivamente no se ejecutó, apenas un 20%, entonces en esta 6 

ejecución es que están los 45.5. 7 

Señor Presidente: Ok, entonces para resumirlo ahí, el saldo de lo ordinario dos mil 8 

veintidós por doce millones, el saldo del primer extraordinario por doce millones punto 9 

cinco y el saldo del segundo extraordinario más los alquileres que se obtuvieron del 10 

gimnasio y del estadio, básicamente solo es lo que componen esos cuarenta y cinco 11 

puntos un millones, para quedar claros en ese tema. Ok. Adelante Ivannia.  12 

Señora Ivannia Vallejos: Expone: 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

Usualmente lo ordinario es muy común que no se ejecuten lo correspondiente a los 26 

depósitos de noviembre diciembre, que llegan ya en un momento muy tardío, entonces 27 

de esos depósitos tuvimos 12,2, más algunos saldos menores, o sea habíamos 28 

contemplado la compra de un vestuario y ese vestuario a partir de una donación  se 29 

obtuvo, entonces no fue necesarios comprarlo, y muy bien sabemos los que trabajamos  30 
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en presupuesto en el área financiera que siempre en todos los rubros queda un poquito, 2 

entonces esos poquitos van sumando, y esa es la pequeña diferencia entre 12.3 y 12.2, 3 

un millón de colones ahí de las diciplinas. 4 

Del extraordinario número uno ¿qué nos quedó?, bueno nos quedan 12.5, cinco millones 5 

correspondientes a mantenimiento de instalaciones, estos estaban divididos entre los 6 

distritos, apoyo a otras comunidades  y Bagaces. También queremos aclarar que aquí en 7 

mantenimiento de instalaciones dejamos previsto dentro del extraordinario número uno 8 

lo que nos pidieron los distritos que se apartaran, y un aspecto importante es que 9 

podemos decir, bueno ¿cómo es que siendo las instalaciones tan necesarias  se quedaron 10 

por fuera?, o ¿cómo no se hicieron las compras a tiempo? 11 

Sí, los distritos vienen y trasladan las necesidades de manera adecuada que es lo que se 12 

debe de comprar, muy difícilmente en la persona de Iriam va a poder cotizar, vienen y 13 

nos dicen ocupamos unos marcos de fútbol pero resulta que estos Marcos de fútbol es 14 

mucho más económico el comprar el material y darles el material para que ellos 15 

busquen una persona que los construyan, a contratar los marcos de fútbol, pero no se le 16 

pasan las dimensiones, no se les pasan las características, bueno si hay que comprar el 17 

material, ¿Qué tipo de material?, ¿Cuál es el grosor que tiene que tener? ¿Qué cantidad? 18 

¿Cuánto de soldadura?, entonces sino se pasan los requerimientos específicos, aunque 19 

inicialmente nos hayan dicho de una forma global o general que era lo que se requería, 20 

si se necesita este detalle específico para cotizar, y ahí es donde vamos a decirlo, los 21 

Comités Distritales nos han fallado en ese detalle especifico.  22 

También les habíamos dicho ustedes el año pasado que teníamos un grupo de apoyo a 23 

las comunidades y las notas que recibimos fueron escasas, tenemos por ejemplo que en 24 

Guayabo a inicio de este año exponían las necesidades de las comunidades y ya vamos 25 

por abril y no ha llegado la nota con las necesidades específicas, entonces muchas veces 26 

nos estancamos en reuniones, o boca a boca, pero nosotros necesitamos un respaldo, 27 

necesitamos un documento o una nota con las especificaciones. 28 

En preparación de equipos uno punto cinco, eso siempre se contempla porque tenemos 29 

 30 
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los montacargas, tenemos el equipo de oficina que eventualmente requieren una 2 

reparación, entonces quedó ese saldo y obviamente hay que presupuestarlo. 3 

También quedó el saldo de un entrenador de baloncesto, obviamente esta es una 4 

disciplina que el año pasado no contratamos el entrenador, entonces ahí nos quedó ese 5 

rubro disponible. En materiales y suministros la variabilidad que podamos comprar en 6 

ese rubro, también queda uno punto cinco, así como esos pequeños salditos que nos van 7 

quedando de todas las disciplinas de recreación, que se yo por dos punto siete. 8 

Y del extraordinario N°2, acordémonos que nos entró en setiembre y  que ya no tuvimos 9 

tiempo, y que entonces lo que hicimos fue que como la Junta anterior lo dejo 10 

comprometido para el 2023, entonces ya a inicios del 2023 se empezaron a hacer 11 

algunas compras, entonces aquí teníamos previsto la adquisición de dos chapulines 12 

podadores, uno para Guayabo y otro para Fortuna, los cuales están en  proceso de 13 

entrega para las comunidades. También tomamos en cuenta el adquirir unos toldos los 14 

cuales se requieren para las distintas disciplinas, estamos en tiempo donde las 15 

condiciones climáticas afectan a las personas, el cáncer de piel puede afectar mucho. 16 

Entonces que las disciplinas tengan estos toldos que son portátiles de buena calidad y 17 

que los puedan desplazar hasta en un vehículo, entonces ahí tomamos en cuenta la 18 

compra de varios toldos, tomamos en cuenta la compra de equipo manual que necesitan 19 

las comunidades, nosotros desde la experiencia que tenemos contemplamos una serie de 20 

equipo que podría eventualmente necesitar, pero que la ejecución va a depender de lo 21 

que pidan las comunidades y propiamente las necesidades. 22 

Señor Presidente: Para nosotros era muy importante el origen para ubicarnos en el 23 

contexto de lo que estábamos hablando de donde venían los cuarenta y cinco millones, 24 

ya usted los acaba de terminar de exponer. Ahora la otra parte que sigue es por donde 25 

usted había empezado, que es la parte del plan de ejecución de esos cuarenta y cinco 26 

millones, entonces yo no sé si hasta aquí algún compañero tiene alguna observación.  27 

El tema de las remuneraciones que a Juan José le quedaba la duda, ya yo le expliqué que 28 

no era un pago de mano de obra porque  se entiende que los pagos de mano de obra se 29 

 30 
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deben de contemplar en los presupuestos ordinarios, pero es un pago  por excepción 2 

ante una eventual. 3 

Señora Ivannia Vallejos: Que no estaba contemplado, es un porcentaje extraordinario, 4 

esta vez se hizo la observación, lo dejamos  y eso no significa que hay que ejecutar, 5 

porque son empleados que han venido de forma permanente durante varios años, 6 

entonces es muy probable que estos se mantengan. 7 

Señor Presidente: Entonces, adelante con el Plan de Ejecución. 8 

Señora Ivannia Vallejos: En servicios comerciales. 9 

Señor Presidente: Ivannia si quiere más adelante esta el detalle de esto. 10 

Señora Ivannia Vallejos: No, solo tenemos que nos originó esto. El detalle a ese nivel 11 

no se me ocurrió mostrárselos, porque si viene bien explicado en el que si se les mando 12 

a ustedes, entonces pensé que ya lo habían leído, entonces no lo incluí en la 13 

presentación. 14 

Señor Presidente: Al menos yo si lo leí. Entonces hágase un resumen del anterior. 15 

Señora Ivannia Vallejos: Entonces lo más representativo es el mantenimiento de las 16 

instalaciones y la compra de equipo, el mantenimiento de instalaciones hay una parte 17 

contemplada para las instalaciones de aquí de la comunidad, ahí hay un presupuesto en 18 

un inició de lo que se recibe de alquiler es lo que tiene que reintegrarse al mismo recinto 19 

que lo genero, entonces en ese sentido si requiere mucho mantenimiento tanto el estadio 20 

como el gimnasio, gracias a Dios se incorporó Daniel y en la sesión reciente que 21 

tuvimos, Daniel se comprometió de conseguir el detalle de iluminación que ocupa el 22 

estadio para ver si se le cambia la luminaria, también para el entrenamiento de atletismo 23 

que se ocupa en el estadio, se requiere el circulo de lanzamiento, junto con una pista de 24 

atletismo, que muy probablemente la pista no podemos atenderla porque estamos 25 

hablando de un monto muy elevado, pero si algunas obras menores que se requieren en 26 

el estadio, eso sí podemos contemplarlo con el rubro de mantenimiento de instalaciones, 27 

y en el gimnasio habíamos contemplado que es necesario hacer unas bodegas en la parte 28 

baja de las graderías, así como las mejoras que requiere los baños, ya habíamos 29 

contemplado el año pasado el de discapacitados que se hizo prácticamente nuevo, pero  30 
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los que tenemos antiguos esos necesitan mejoras, así como la pintura del piso que muy 2 

probablemente haya que volver a realizar esta intervención, entonces en el 3 

mantenimiento de instalaciones son muchas las necesidades, todo depende de que 4 

encontremos la persona que haga el detalle técnico de los materiales que vamos a 5 

comprar, o cómo vamos a adjudicar esa reparaciones.  6 

Señor Presidente: Iva, nada más ahí para para hacerle una consulta y para que nos 7 

involucre a todos los distritos, ya esas instalaciones las distritales también,  ya fueron 8 

pasadas en concesión al  Comité Cantonal de Deportes. 9 

Señora Ivannia Vallejos: Algunas, en este momento hay vigentes Guayabo y Fortuna, 10 

está recién vencido el de Río Naranjo, pero también, y únicamente las plazas de futbol 11 

principales, son las que están en este momento en concesión. 12 

Señor Presidente: Una plaza por distrito, digámoslo así. 13 

Señora Ivannia Vallejos: En el caso de Guayabo las dos plazas. También hay un rubro 14 

de mantenimiento y reparación de las comunidades, al hablar de comunidades estamos 15 

hablando de fuera de Bagaces, no hicimos esa separación de distrito uno y distrito dos, 16 

en ese rubro de las comunidades podemos recibir necesidades, en ese rubro no es que 17 

una comunidad nos va a pedir veinte millones, no podemos hacerle frente a una 18 

necesidad de veinte millones, pero si tal vez podemos hacerle frente a necesidades de un 19 

millón, dos millones, y que nos pidan los materiales, que se unan los otros entes entre 20 

las misma comunidad, las asociaciones de desarrollo, y vean a ver como se hacen para 21 

pagar la mano de obra y así ir haciendo frente a pequeñas necesidades. En Guayabo 22 

estaba la necesidad de las regaderas al aire libre, y en esto se habían comprometido, 23 

porque el Comité de Deportes se había hecho una nota desde el año pasado, en Fortuna 24 

también hubo una reparación menor y se había comprometido y el Comité de Deportes 25 

desde el año pasado había hecho la nota. 26 

Señor Presidente: Entonces para para ubicarnos, dentro de los dos principales rubros 27 

de estos cuarenta y cinco millones, diecinueve millones aproximadamente van en 28 

servicios,  que son los dieciocho punto siete que de aquí no se ven,  pero se los voy a 29 

leer, en servicios son dieciocho punto siete millones,  donde el rubro principal de esos  30 
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dieciocho punto siete millones es servicios de mantenimiento y reparación, servicios, no 2 

compra de materiales, sino  el adquirir un servicio. 3 

Señora Ivannia Vallejos: Pero si podemos hacer traslados a nivel interno. 4 

Señor Presidente: Pero digamos a como está planteado el Plan de Acción en estos 5 

momentos son trece millones en servicios de reparación y mantenimiento,  y dos 6 

millones en gastos de viajes y transporte, básicamente esa es la principal composición 7 

de esos casi quince millones en servicios.  8 

Señora Ivannia Vallejos: Si pero principalmente son de uso de la construcción. 9 

Señor Presidente: De esos  veinte millones que tenemos en materiales que  casi quince 10 

millones en materiales y productos de uso en la construcción, que ahí sí es la compra de 11 

materiales, en la anterior era la adquisición del servicio de operación y mantenimiento, 12 

y ahora es la compra de materiales por quince millones, y cuatro millones para 13 

materiales y suministros asociados a textiles y productos misceláneos, eso que quede 14 

claro para todas las comunidades, ya ellos hicieron el Plan de Trabajo y todo, pero 15 

también para futuros ejercicios ellos tienen acceso a lo que es mantenimiento de 16 

instalaciones, no dice del distrito uno, ni del distrito dos, aquí todas las instalaciones que 17 

han sido adscritas al Comité Cantonal de Deportes y Recreación tienen acceso a eso,  no 18 

quiere decir que en estos momentos ellos puedan cambiar o contemplaron una parte, 19 

contemplaron otra para cada distrito, ya ellos tienen su plan de trabajo y obviamente 20 

tienen autonomía y se los respetamos y para eso estamos aquí, pero sí es importante que 21 

se interprete que esos treinta y ocho millones en servicios y materiales son de uso 22 

exclusivo del distrito número uno; sino de las instalaciones deportivas que administre el 23 

Comité cantonal de Deporte y Recreación, hago esa aclaración para que los demás 24 

distritos también tengamos acceso a esos fondos.  25 

Señora Ivannia Vallejos: De hecho cuando te decía que los Comité Cantonales, 26 

distritales muchas veces han fallado cuando no han dado este requerimiento, es que 27 

dentro de este presupuesto extraordinario pusimos un rubro que se lo sacamos a ellos 28 

porque no lo ejecutaron el año pasado. De la misma forma esta apartado dentro de ese 29 

 30 
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 rubro que no se ejecutó el año pasado, lo del adulto mayor, tanto de Guayabo como de 2 

Fortuna. 3 

Reg. Austin Sibaja: Gracias al CCR por estar acá, a los integrantes, una pregunta, doña 4 

Ivannia , cuando van a plantear el Plan de Trabajo ustedes hacen algún proceso de 5 

socialización en los distritos y comunidades, usted dirán, mira, podemos proyectarnos a 6 

hacer mejoras en este lugar, porque si a título personal y lo que tengo de estar en la 7 

Asociación de Desarrollo nunca ha habido un del CCR o proyectarse digamos a las 8 

comunidades de decir,  enviamos una nota en donde les indicamos que  estamos 9 

construyendo o estamos planteando el Plan de Trabajo dos mil veintitrés, dos mil 10 

veinticuatro, y  queremos saber si la comunidad “X” tiene alguna necesidad para que 11 

envíe la solicitud, ¿han considerado ese ejercicio?, porque a veces no hay solicitudes 12 

porque la información no  llega o no se envía, entonces  esa es mi  pregunta,  si han 13 

considerado en lo que usted tiene de estar ahí para plantear el Plan de trabajo, ese 14 

proceso de socialización, tanto distrital, como en cada en cada distrito, también a los 15 

otros Sub Comités adscritos que hay. Gracias.  16 

Señora Ivannia Vallejos: Nosotros tenemos las oficinas abiertas todos los días y hay 17 

una persona que  atiende y recibimos la necesidad de los distritos, y en base a esas 18 

necesidades es que les digo que planeamos los presupuestos, entonces podríamos tomar 19 

en cuenta lo que usted dice es el proceso de socialización y podríamos considerarlo en 20 

un futuro, pero aquí los que sí tienen que cumplir con ese proceso de socialización son 21 

ustedes, ustedes son los que tienen esa responsabilidad de llevar el mensaje a sus 22 

comunidades y decir cuáles son los recursos a nivel cantonal y transmitirles que nos 23 

digan. El año pasado y les informamos por ejemplo de las actividades recreativas, y 24 

habíamos definido un punto, y al final casi que ir nosotros a todas las comunidades 25 

porque no recibimos solicitudes, después nosotros tenemos un grupo administrativo 26 

muy pequeño, una persona para todo el cantón, una persona para manejar el presupuesto 27 

que les presentamos, entonces ¿qué hacemos? qué esa persona la distribuyamos entre 28 

todo el cantón, o que todo el cantón tomando en cuenta que tenemos las oficinas 29 

abiertas todos los días se acerquen día a día a alguien y planten las necesidades qué  30 



Acta 23-2023 

20-04-2023 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°23-2023, 20-04-2023                                Página 15 
 

 1 

tienen, a ustedes les corresponde también lleven el mensaje, lo transmita, y puedan 2 

contemplarlo dentro de este plan de trabajo. 3 

Reg. Maikel Vargas: Gracias José, gracias Ivannia y los compañeros del Comité de 4 

Deportes. Sí, básicamente yo iba en esa misma línea, y quería recalcar las  palabras que  5 

estaba mencionando la compañera Ivannia donde ella decía, mencionaba el  traslado de 6 

manera adecuada de las necesidades de los distritos, con las especificaciones que usted 7 

mencionaba,  y volvía a reiterar ahorita,  “los Comités Distritales nos han fallado en este 8 

rubro”, hizo la aclaración, no  hay notas suficientes haciendo solicitudes, entonces estas 9 

cosas son las que tenemos que tratar en la medida de lo posible de mejorar, porque 10 

cuando estamos en los distritos, nos cuentan y escuchamos de un montón de 11 

necesidades en el tema de deportes, y  luego cuando venimos a las sesiones, nos damos 12 

cuenta de que hay superávit,  (ya muy bien explicado por Ivannia  y por los 13 

compañeros),  entonces digamos a nosotros nos queda  como eso, “pero como que hay 14 

necesidades en los distritos y hay superávit”,  aunque por ejemplo, ya después de lo 15 

expuesto por la compañera, es más más sencillo poder ver el porqué de esos superávit, 16 

algunos porque ya el tiempo no les da con presupuestos en setiembre que es más difícil 17 

de poder liquidarlos, entre otras cosas. Entonces yo hago mención a esto, porque tal vez 18 

aparte de lo que mencionaba Austin de socializar, buscar la estrategia para poder 19 

informar se me ocurre a mí,  y tal vez es como alguna sugerencia que quizás no 20 

corresponde, pero quisiera hacerla, tal vez hacerle el llamado a los Comités de Deportes 21 

Distritales de que existe un dinero y que es necesario poder liquidarlo, porque el deporte 22 

en los distritos tiene que avanzar, y hay muchas necesidades y no están sucediendo las 23 

cosas, las solicitudes no están  llegando,  y tal vez Ivannia y compañeros, pienso como 24 

copiarlo al Consejos de Distrito, copiarlo a las asociaciones  de Desarrollo, para  que la 25 

Asociación de Desarrollo y  el Concejo Distrito pueda decirle al Comité de Deportes 26 

Distrital, miren señores, resulta que nos damos cuenta de que hay dineros, como usted 27 

tal vez lo mencionaba, para solucionar cuestiones de un millón, dos millones de colones, 28 

y hasta tres probablemente, yo conozco de varios proyectos que probablemente con dos 29 

o tres millones de colones estarían impactando muy positivamente a los distritos en este  30 
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momento,  y no está pasando no por  mala intención de nadie,  tal vez porque diay no 2 

han tenido el tiempo, el espacio, o el conocimiento o lo que sea,  entonces yo sí quisiera 3 

recalcar esa observación que usted mencionó en su exposición, que a mí me parece que 4 

es muy válida y además muy real, porque es  lo que ustedes viven como Comité Central,   5 

pero tal vez como hacer esa recomendación, de pronto no es resorte de ustedes 6 

mandarles copia a las Asociación de Desarrollo o al Concejo de Distrito, pero podría ser 7 

una buena estrategia para que estos otros brazos articuladores en los distritos puedan 8 

darle un apoyo extra a los Comités de Deportes Distritales que por X o Y motivo no 9 

cumplen con este requisito o con esta variable que es importante para poder ejecutar 10 

estos presupuestos. Entonces quería con todo el respeto dar esa pequeña sugerencia. 11 

Muchas gracias. Gracias. 12 

Señora Ivannia Vallejos: También vamos a agregar que recientemente se le mando al 13 

Comité de Guayabo y al Comité de Fortuna, tenemos contemplando al de Río Naranjo, 14 

vieras que decepcionante que es cuando se hace una convocatoria a través de las 15 

Asociaciones de Desarrollo y las redes sociales, y llegamos y vemos súbitamente una 16 

cantidad mínima de personas. Entonces es ese compromiso que tenemos, y hemos ido 17 

con 10 personas para poder escoger el Comité de Deportes, muchas veces casi hay que 18 

rogar y posponer la sesión para que sea aparte. Yo los insto a ustedes como 19 

representantes de las comunidades para que motiven  a esos líderes comunales para que 20 

se involucren, y les tengo que decir que este año mejoro en comparación con el año 21 

pasado,  también tengo que admitir que tampoco vi la representación de ustedes en las 22 

asambleas cantonales y que hemos tenido problemas,  este año tenemos un 23 

representante de la juventud increíble, tan bueno como el que tuvimos hace dos años, 24 

pero hemos tenido muchos problemas con los representantes de la juventud, y le hemos 25 

enviado notas, pidiendo que nombren a los representantes de la juventud, y antes de este 26 

último  lo que nos contestaron es mándenos ustedes quiénes pueden ser,  en mi caso 27 

tengo cincuenta años, no tengo amigos jóvenes y desde el Comité Cantonal de la 28 

Persona Joven no logramos que tengamos esa representación en los Comités tanto 29 

distritales, como en los Comités Cantonales, entonces ahí también les hago un llamado a  30 
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ustedes,  para que motivemos y llevemos el mensaje que necesitamos empoderarnos y 2 

necesitamos trabajar por la recreación y el deporte del cantón.  3 

Reg. Juan José Nuñez Chavarri: Bueno como presidente del CCPJ,  ahí sí me tengo 4 

que referir, el CCPJ se movió en sus primeras primeros meses, en enero, en buscar a dos  5 

representaciones que fueran parte de la Junta y formaran parte de la Junta y de la 6 

elección y demás, dentro del CCDR, que eso nos dicta la ley, se llegaron a sesión, se 7 

nombraron se remitieron hacia ustedes, este Concejo Municipal también lo conoció, lo 8 

que es Guayabo y Fortuna, existe un acuerdo donde los representantes de cada distrito 9 

traía al menos dos jóvenes, hay que recordar que el CCPJ se reúne dos veces por mes, y 10 

estábamos en presupuestación, no se ha llegado pero sí tenemos conocimiento, que 11 

ustedes ya nombraron a la persona, no nunca nos dijeron quién es la persona. Entonces 12 

tuvimos anuencia, ahí están las actas, ahí indica el acuerdo donde los representantes del 13 

CCPJ se llevaban la idea para que en  la siguiente sesión se trajeran  dos representantes 14 

tanto de Fortuna y de Guayabo.  15 

Señora Ivannia Vallejos: No los nombra el Comité cantonal los nombra la persona 16 

joven.  17 

Reg. Juan José Nuñez Chavarri: Exacto.  18 

Señora Ivannia Vallejos: De hecho en el Comité Cantonal tenemos en este momento a 19 

los dos representantes de la juventud, uno súper comprometido, increíble, ojalá todos 20 

los jóvenes sean como él,  envidiable por así decirlo. 21 

Reg. Juan José Núñez Chaverri: Sí, sí pero es que se dijo que el CCPJ no había hecho 22 

su parte, y aquí se llevó y se nombraron a las dos personas para que fueran 23 

representantes del CCPJ ante ustedes. Se acaba de decir, entonces por eso es que estoy 24 

tomando la palabra para reiterar que eso se hizo.  25 

Señora Ivannia Vallejos: Sí. Este tal vez me malinterpretaste, lo que dije es que 26 

durante el año pasado, o no me expliqué bien, durante el año pasado tuvimos muchos 27 

problemas con la juventud, y que pese a que lo hicimos del conocimiento del Comité de 28 

la Persona Joven y la  respuesta que recibimos de parte del Comité, la Persona Joven 29 
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era, que lo buscáramos nosotros y recomendáramos nosotros quienes podían ser esos 2 

jóvenes que fuesen parte de la Junta Directiva. 3 

Señor Presidente: Pero vamos al tema porque no nos podemos desviar del tema de 4 

convocatoria.  5 

Reg. Austin Sibaja: Lo que ella menciona es cierto, en las en las comunidades nos 6 

quejamos de  que X entidad no hace nada, pero el mensaje que dice Ivannia es claro,  7 

nos quejábamos pero no nos involucramos, yo estuve y era el presidente anterior del 8 

CCPJ, yo le puedo decir que se hizo dos convocatorias, una donde el compañero Javier 9 

y no llegó nadie, se lo notificaron a todos los colegios, entonces desdichadamente 10 

tenemos una población que labora, y me meto en eso, yo soy un joven de veintisiete 11 

años y laboro, yo deseara tener el que me mantuvieran y me metería en un montón de 12 

cosas para proyectarse más hacia la comunidad, pero los que laboramos pues se nos 13 

resulta un poco más dificultoso; sin embargo soy miembro de una Asociación de 14 

Desarrollo y cuesta reunirse al igual que ustedes este que están ad honorem en el en el 15 

CCDR,  pero sí, el mensaje es claro,  y eso es el que nosotros tenemos que llevar a la 16 

comunidad, y siempre lo digo no nos podemos quejar donde no nos queremos 17 

involucrar, porque de la boca sale, es que hay que hacer esto, es  que hay que hacer lo 18 

otro, ¿ y la ejecución?, pero no estamos para ejecutar, entonces ese es el mensaje, si es 19 

muy importante seguir llevándoselo a los vecinos del cantón, si queremos que hayan 20 

cosas tenemos que participar. 21 

Señor Presidente: Ok, ahí tal vez lo más importante y hacer la aclaración para ir 22 

cerrando el tema, según el artículo ciento setenta y seis del Código Municipal, ninguno 23 

de los miembros del Concejo Municipal puede ser parte de este Comité, pero sí 24 

podemos involucrarnos en las comunidades para que nosotros podamos impulsar el 25 

desarrollo como tal, en eso sí estamos claros, nada más que si yo quisiera ser parte del 26 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación no puedo, ni nuestro conyugue, ni por 27 

nuestros parientes hasta el tercer grado de consanguinidad, pero eso no nos impide en 28 

que nos involucremos en el deporte.   29 

 30 
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Este este es el mensaje que estamos llevando en estos momentos, porque ante la 2 

situación y es muy feo decirlo,  ante la situación de violencia, de inseguridad, del uso de 3 

las drogas desmedido que hay en el país, de las pocas cosas, porque aquí ya no se trata 4 

de tener más policías en las calles, aquí no se trata de tener la pena de muerte, ni tener 5 

una fuerza armada que repliegue todo este asunto, aquí se trata de quizás la arma más 6 

importante de todas, para controlar eso, que es la prevención,  y ofrecer alternativas 7 

sanas a nuestros niños y jóvenes, entonces, aquí el problema es que cuando vemos que  8 

alguien se involucró, ya nos desligamos, ya le pasamos la responsabilidad a esa persona 9 

y hasta ahí llegó, ya descargamos la conciencia, porque alguien está haciendo lo que yo 10 

creí que teníamos que hacer entre todos,  y ya estamos contentos, entonces no se vale, 11 

porque son nuestros niños y son nuestros jóvenes los que están demandando que 12 

nosotros los adultos ejerzamos acciones, por eso yo quería hacer énfasis ahí a Daniel, a 13 

Ivannia, y a Johanna y a todos los demás miembros, que este mismo mensaje se lleve a 14 

todas las comunidades, que estos mismos fondos se logren distribuir entre todos los 15 

rincones. Al principio de la sesión hablada con la auditora y con doña Eva, para ver 16 

cómo hacemos para ajustar el reglamento de fomentar las escuelitas de futbol y no solo 17 

los Comité competitivos, no solo el chiquito que sea bueno tenga derecho a 18 

representarnos en unos Juegos Nacionales, sino que tengamos acceso al deporte todos 19 

los niños, de forma integral, porque creemos que el Comité de deportes está para 20 

fomentar que tengamos una buena participación en Juegos Nacionales, pero son 21 

veintidós jóvenes del cantón muy buenos que nos ponen la frente en alto y todo lo 22 

demás, pero el asunto es que también nos solicitan en todos esos otros niños, el de 23 

anteojitos, el de gordito, el  malito, el  de la patita torcida, ese también nos pide y el 24 

gobierno nos da fondos para ellos a través de los Comités Cantonales de Deporte y 25 

Recreación, entonces no es un tema menor.  Yo les agradezco sinceramente a título 26 

personal a las personas que se involucran en este tipo de Comité porque cada vez cuesta 27 

más, y nosotros los que estamos en esta función, los viejos somos los llamados a 28 

preparar mejores caminos. Una aclaración, este presupuesto extraordinario ¿es de 29 

conocimiento o requiere acuerdo de aprobación? 30 
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Señora Ivannia Vallejos: Es de conocimiento. 2 

 Señor Presidente: Ok. 3 

Señora Ivannia Vallejos: El Comité cantonal cuenta con personería instrumental. 4 

Señor Presidente: ¡Correcto! para hacer la aclaración de una vez. 5 

Señor Daniel Silva Cantillo: Bueno para agregar un poquito y no hacerlo tan extenso, 6 

vamos a ver este año  tenemos dos situaciones, una que fuimos auditados todos, ustedes 7 

lo saben, tuvimos un proceso de espera de resultados de esa auditoría, que gracias a 8 

Dios se dio, arrojando algunas debilidades diría yo, debilidades que debemos de 9 

corregir,  de acuerdo esa es una que debemos de corregir; o sea yo no sé si el resultado 10 

de la auditoría si no corregimos no pasa nada, pues yo me quedo tranquilo, de acuerdo, 11 

eso lo digo así abierto, y se lo he dicho a los compañeros muy abiertamente, debemos 12 

corregir, tenemos que trabajar un en un plan remedial de esas debilidades de la 13 

auditoría, ¿Qué pasa?,  Que no hemos comenzado a trabajar sobre esta preocupación 14 

que tiene ustedes de estos ciento cinco, perdón ciento quince millones que podemos 15 

tener este año, pero no se preocupen, se van a gastar, se van a gastar, eso se los 16 

garantizo casi que un noventa y cinco por ciento, voy a dejar un cinco por ciento ahí, 17 

por cualquier cosa.  18 

¿Por qué no hemos comenzado a gastar este dinero? Porque tenemos que hacer un plan 19 

remedial ¿De acuerdo? Si comenzamos a gastar este dinero seguimos haciendo o 20 

teniendo las mismas debilidades que teníamos antes. Esa es una. ¿Por qué no hemos 21 

empezado? Bueno porque también tenemos que acatar una nueva ley, y debemos de 22 

funcionar sobre esa sobre esa ley, entonces estas dos situaciones nos estado un poquito 23 

ahí como teniendo el freno. Aparte de eso hablando de la Persona Joven, fuimos a 24 

Guayabo muy buena audiencia para elegir,  quedamos pendientes con los muchachos de 25 

la persona joven, no tengo conocimiento, Iriam no nos ha informado todavía de que ya 26 

fueron elegidos, no han sido elegidos, y esa reunión la tuvimos antes de Semana Santa, 27 

ya casi un mes, o sea esa Asamblea de Elección del Comité Comunal de Guayabo y 28 

Fortuna y a la fecha no tenemos esos nombramientos de las dos personas jóvenes, 29 

entonces esos Comités también no han comenzado a funcionar porque le faltan esos…..  30 
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…esos miembros. Con el asunto del mantenimiento, bueno vamos a coordinar y  2 

también a decir que los ingresos que nos generaron, tanto el gimnasio, como el estadio, 3 

el año anterior se elevaron porque el año pasado se abrieron y hubo mayor ingresos 4 

sobre esos particulares. Este proyecto que dice de atletismo, no es una pista como tal, de 5 

acuerdo la pista es cuatrocientos metros con ocho carriles y con ciertas características 6 

que nosotros en estos momentos no lo podemos hacer, nos están solicitando digamos 7 

que un planche extendido de cien metros, ciento diez metros, para poder hacer 8 

entrenamientos que ellos necesitan, Entonces proyectos para gastar si hay, y  es 9 

importante lo que la compañera decía, que los Comités Comunales nos hagan llegar 10 

también sus necesidades, ahora, ¿Qué pasa también con esto? Nosotros sobre plan 11 

remedial que tenemos que hacer sobre el informe de auditoría, tenemos que reunirnos 12 

con los Comités Comunales para darles todas las indicaciones de cómo debemos de 13 

funcionar, entonces esto nos ha atrasado un poquito, por decirlo de esa manera, es 14 

importante también que ustedes lo entiendan, lo conozcan y lo entiendan para el 15 

bienestar de  nosotros como cantón. Es muy importante lo que usted decía, tenemos que 16 

llegar a todos los jóvenes, jalarlos para que practiquen diferentes deportes, de hecho me 17 

contactó un colega de Fortuna que quiere que  le brindemos un apoyo ahí, yo le dije a él, 18 

deme un tiempito ahí vamos a ver qué podemos hacer con otros deportes alternativos no 19 

solamente fútbol,  a pesar de que yo soy un fiebre del fútbol, no solamente el fútbol. 20 

Entonces si se va a gastar, creo que sí se va a gastar en un noventa y cinco por ciento, 21 

estoy casi seguro de que se va a gastar ese dinero, y si siempre en la administración uno 22 

debe dejar un superávit poco pero lo debe dejar, por cualquier eventualidad de un el 23 

próximo año. Así que esperando pues hayan conocido el superávit y en que se va a 24 

invertir,  porque también hemos estado un poquito atrasados con los proyectos, por 25 

decirlo de esa manera, pero es importante también que sepan esas dos situaciones que 26 

hemos tenido, una que tenemos solventar y otra que tenemos que acatar ¿De acuerdo? 27 

No sé si tienen alguna consulta don.  28 

Señor Presidente: Ok, antes de continuar la licenciada Priscila Ruiz Salazar es parte de 29 

la convocatoria y nos interesa mucho como parte de las inquietudes que teníamos,…….  30 
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….aunque la sesión no va asociada a que hoy conozcamos el informe de la Auditoría 2 

que en su momento tendrá una audiencia para conocer ese informe como tal, pero sí el 3 

informe iba más en función del extraordinario número uno, y quisiéramos las 4 

recomendaciones y la experiencia, la expertís que tiene Priscilla en ese tema 5 

principalmente asociado y ahí es donde por mi experiencia puedo decir, que me da 6 

miedo la ejecución de estos ciento quince millones, es la capacidad operativa de la 7 

ejecución de los procesos de adquisición que pueda tener el Comité en estos momentos 8 

para las compras por ciento quince, los pagos de mano de obra no, porque son 9 

automáticos, los pagos de los de algunos servicios, no, porque es automático, pero la 10 

compra de materiales y equipos que me imagino que debe ser un rubro que debe andar 11 

alrededor de sesenta, setenta, ochenta millones de colones de  ciento quince, esa es la 12 

parte que nos preocupa a nosotros. Ciento quince estoy hablando, de estos cuarenta y 13 

cinco más el ordinario, que deben de andar aproximadamente en unos ochenta millones 14 

de colones,  no es que nos da miedo, sino que nos causa inquietud el proceso de 15 

ejecución en seis meses, porque ya en noviembre nadie está comprando, y ya estamos 16 

en abril, en cinco o seis meses, la capacidad de ejecución que pueda tener el Comité 17 

para ejecutar montos de esta magnitud, esa es nuestra inquietud, para que ustedes 18 

mismos se la lleven, hoy no hoy no vamos a entrar en esa discusión de cómo se va a 19 

resolver eso, porque ustedes mismos lo ha dicho, estamos planteando ese proceso de 20 

remedial y quisiéramos escuchar también en ese tema las recomendaciones de la 21 

licenciada.  22 

Señora Auditora Priscila Salazar Ruíz: ¿Las recomendaciones al informe? 23 

Señor Presidente: Al proceso como un todo. 24 

Señora Priscila Salazar Ruíz: Nada más para aclarar un poco, las recomendaciones 25 

mías solo salen a través de un informe, yo no puedo recomendar aquí nada, todo se ve a 26 

través de un informe de auditoría,  y hay servicios de advertencia que yo hago también, 27 

que son los que levantan una alarma, pero no tienen una recomendación, solo las 28 

recomendaciones de la auditoría salen a través del informe que yo ejecuto. En el 29 

informe de auditoría tal vez podemos ver un poco las recomendaciones que hice ……… 30 
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…….respecto al Comité, para que sepan también como están, ustedes tal vez lo leyeron 2 

un poco y vieron un poco el desempeño que el Comité como tal.  Como como dijo 3 

Ivannia  y ahora tienen una sola persona y es la que ejecuta un montón de acciones, en 4 

compras no están en SICOP actualmente y tienen que implementarlo y capacitar a la 5 

persona también en el sistema de compras como tal. Yo no puedo emitir una 6 

recomendación ahorita sobre lo que estamos conversando, por ser auditora.  7 

Reg. Austin Sibaja: Nada más una pregunta Priscilla yo  sé por la parte profesional, 8 

pero dentro de la auditoría por usted realizada encontró reglamentos que ahonden la 9 

buena administración de los recursos, porque en la página dieciocho usted menciona y 10 

solicitaba a la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 11 

Bagaces un Plan de Acción para cada una de las recomendaciones dadas de auditoría. 12 

Señora Priscila Salazar Ruíz: ¿Del informe?.  13 

Reg. Austin Sibaja: Ajá. Luego las propuestas de reglamentos requeridas para el 14 

estudio, análisis y aprobación, entonces hay algún reglamento para el manejo de caja 15 

chica, algún reglamento para la presentación de los informes económicos, claro está que 16 

por el monto que tienen, tienen que tener estados financieros, etcétera. Dentro de la 17 

auditoría que usted realizó, eso ¿Había o no había?  18 

Señora Priscila Salazar Ruíz: Sí leíste el informe te diste cuenta de que solo existían 19 

dos reglamentos, eso es un punto, en uno de los resultados que puse. 20 

Existen dos reglamentos, un reglamento que tiene que ver con el funcionamiento del 21 

Comité y de los sub Comités,  y el de elección, que tampoco estaba divulgado, y el que 22 

hay es muy antiguo. Entonces lo primero que ustedes tienen que hacer para apoyarlos a 23 

ellos es  trabajar en ese reglamento para  que se logre actualizar ese, ellos tienen un 24 

reglamento de funcionamiento y tienen muchas falencias, las debilidades tiene 25 

debilidades en ese reglamento que tienen que mejorar y  la actualización es urgente, 26 

creo que no es de ahorita, es de hace años. 27 

Señor Presidente: Sí, ese es un tema que se ha venido arrastrando mucho, de una vez 28 

Daniel, Ivannia y Yojhanna, nosotros como Concejo nos ponemos a la orden desde ya, 29 

para las veces que ustedes lo consideren necesario, este recinto queda a las órdenes para  30 
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las veces que sean necesarias, las sesiones que sean necesarias para trabajar en función 2 

de estos reglamentos.  3 

Señora Priscila Salazar Ruíz: Voy a voy a leer un poco, tal vez aunque no voy a 4 

presentar el informe, vamos a ver un poco las recomendaciones que he emitido al 5 

informe, que al Concejo le doy también dice: 6 

 1. Solicitar a la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y recreación de 7 

Bagaces un plan de acción por cada una de las recomendaciones dadas por la 8 

auditoría en el informe. 9 

2 solicitar a la Junta Directiva la presentación de las propuestas de reglamentos 10 

requeridos para estudio aprobación. 11 

 Van a haber propuestas y van a haber prioridades, por supuesto, porque no las van a 12 

poder sacar todos los reglamentos, para eso es todo el plan de acción que ellos van a 13 

tener que darnos.  14 

3. Solicitar al alcalde el acompañamiento de la municipalidad cuando esta requiera de 15 

la colaboración en temas legales, de contratación administrativa financiero, de recurso 16 

humano, controles, entre otros, a través de una directriz, donde se el apoyo a las otras 17 

instancias municipales.  18 

Entonces este es un punto creo que clave e importante, ellos requieren de ayuda 19 

también, o sea la persona que está ahorita como secretaria y administradora, aún así la 20 

Junta Directiva nueva no tienen conocimiento en muchas cosas, entonces ¿Quién es el 21 

que tiene que darle el apoyo? Pues la alcaldía debería de darles apoyo en esos aspectos a 22 

ellos, y es lo que puse en dentro de uno de los puntos. 23 

 Y a ellos, a la Junta Directiva: 24 

4- Coordinar con la alcaldía cooperación en áreas de las cuales deba subsanar 25 

debilidades de control. 26 

 es muy importante para ellos también. 27 

5.  Presentar ante el Concejo municipal una propuesta de actualización del reglamento 28 

para la organización y el funcionamiento del Comité Cantonal de Deportes y 29 

Recreación de Bagaces, así como además del reglamento del procedimiento de elección  30 
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del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Bagaces, donde se contemplan los 2 

aspectos requeridos. 3 

Ese reglamento del funcionamiento incluye muchas cosas, si él está actualizado van a 4 

tener ellos más herramientas para poder trabajar también. 5 

 6. Solicitar a los Comités Comunales, Sub Comités y Comisiones, acercarse a la 6 

auditoría para la debida autorización de libros de actas.  7 

¿Qué pasa? Todavía aquí espero los de los Consejos de Distritos también, de paso yo 8 

hago una china, porque todas las decisiones se toman a través de actas, ¿Por qué? Ellos 9 

son órganos colegiados también y  esas actas deben de estar autorizadas por mí, y todos 10 

deben de tener en actas lo que se está ejecutando, entonces el control que vamos a tener 11 

es a través de actas, ¿qué están haciendo las comisiones?  ¿ qué están haciendo los sub 12 

Comités?  y que y el Comité ahora ya ellos tienen legalizadas las actas. 13 

7. La Junta Directiva debe de hacer los cambios al reglamento relacionado con los días 14 

para sesionar.  15 

Bueno, ahí van a haber algunos cambios, pero vienen a la larga que se contemplan 16 

también con actualización de ese reglamento. 17 

8. Solicitar a los Comités Comunales, contar con dos miembros de la población 18 

adolescente.  19 

Ya y en la revisión que hice no había población adolescente y el código así lo dice, que 20 

deben de también tener los sub Comités población adolescente.  21 

9. Para el caso de activos o implementos deportivos es importante normar tanto los 22 

mecanismos, entonces ahí estamos Austin, no solo estamos hablando de la actualización 23 

de un de un reglamento, sino de procedimientos que deben de haber, todo debe estar 24 

normado y deben de haber documentación estándar y  ya vimos el informe y lo 25 

detallamos en una sesión con ellos, diseñar controles para entrega, asignación, custodia. 26 

 10. Los activos, son activos del comité, de plaqueo y mantener el control. Yo creo que 27 

en general si ven el informe van a ir viendo un poco de cosas de mejoras que ellos van a 28 

tener que ir ejecutando y que van a ir haciendo pero ellos sí necesitan del apoyo también  29 

 30 
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que es lo que yo pongo ahí, que la alcaldía debería de apoyarles y el Concejo, ustedes 2 

como Concejo apoyarles a ellos también en ese aspecto.  3 

Señor Presidente: Ok, estamos muy bien este Priscila, sí es importante, y si ustedes 4 

quieren una humilde recomendación para para el Comité, aquí el tema de las 5 

adquisiciones es ruta crítica dentro de esta municipalidad, porque todos estamos en un  6 

proceso de aprendizaje, porque la ley acaba de cambiar, porque este no se cuenta con 7 

los recursos, porque son muchos los procesos que se generan desde esta municipalidad, 8 

la recomendación que yo haría ahí hasta donde sea posible, Daniel, Ivannia y Yojhanna, 9 

si vamos a hacer cien compras por insumos para entregárselo a las comunidades y que 10 

las comunidades trabajen para ver cómo hacemos para reducir esas cien contrataciones 11 

en contrataciones globales, y ojalá por demanda, para que nosotros podamos reducir el 12 

número de ejercicios de adquisición. El Comité cantonal puede comprar por poner un 13 

ejemplo cien tubos de para malla ciclón y no comprarle cinco a una comunidad, cinco a 14 

la otra y cinco a la otra, en procesos diferentes, por ponerle un ejemplo, tal vez no sé si 15 

en este momento aplica, pero sí ver qué mecanismo se utilizan, o algunos materiales que 16 

no hay que comprar el material como todo, se compra el servicio completo y se reduce a 17 

un solo ejercicio de adquisición. Porque aquí el tema de las compras es un tema ruta 18 

crítica total dentro de la municipalidad como un todo, y si no es que les esté diciendo 19 

que no, porque eso le corresponde a la señora alcaldesa esta recomendación que hizo la 20 

señora auditora, eso le corresponderá a ella responderle, pero sí que de una vez nos 21 

adelantemos a esto, porque esto con la nueva ley, con la gente apenas entrando en el 22 

caso de  Iriam al tema SICOP en ese proceso de aprendizaje y si estamos pensando en 23 

veinticinco, treinta procesos adquisitivos, la vamos a ver muy mal, de verdad que sí, 24 

entonces desde ya ver que estrategias se puedan diseñar para reducir, no dejar de 25 

comprar, sino que estrategias se pueden para que se compre lo mismo en menos 26 

procesos. Es esa es mi recomendación.  27 

Señora Alcaldesa: Bueno buenas noches a los compañeros y un gusto tener a aquí a 28 

Yojhanna, a Daniel  y a Ivannia, creo que es muy importante estos acercamientos no 29 

solo para para ver que  no estamos haciendo tan bien, sino para mejorar los procesos. 30 
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Quiero hablar de este punto que les habló José Alfredo de la situación la municipalidad 2 

y definitivamente los cambios que han habido en los últimos tiempos son muy 3 

significativos, hay una nueva ley de Contratación Pública, que ya ahora cambió, era 4 

Contratación Administrativa ahora se llama Pública, un nuevo reglamento estamos en el 5 

proceso de hacer el nuevo reglamento que va a estar como para julio de este año, y  6 

definitivamente nosotros eh se nos acumularon proyectos, que en este momento la 7 

Unidad Técnica de Gestión Vial estamos ahora desarrollando proyectos que quedaron 8 

como compromiso presupuestario y, pero en la medida en que podamos ayudarles en lo 9 

que sea necesario, estamos en la mayor disposición, más bien con Daniela había 10 

hablado que hiciéramos una reunión, porque al fin y al cabo ellos podrían integrarse al 11 

proyecto Rosita Aragón para hacer un proyecto grande, poder habilitar la piscina y que 12 

al final sea para todos los distritos, no solo para el distrito central, sino que sean 13 

proyectos que puedan venir  los niños y los jóvenes de todo el cantón. Entonces yo creo 14 

que este acercamiento y ojalá todas las alianzas que podamos hacer juntos sería lo mejor 15 

y quizás tal vez este año ya nos vamos a consolidar mejor en la parte de las compras 16 

públicas, porque ya aquí se está preparando otra persona, para ver si ella también puede 17 

hacer los procesos, pero la idea me parece genial de contratar una persona que está 18 

como administradora, yo no diría secretaria ¿Cómo se llama?  19 

Señor Presidente: Iriam. 20 

Señora Alcaldesa: Iriam que me parece muy buena y que ella se prepare, que conozca 21 

y que aprenda de creo que eso es necesario pero si en algún momento Iriam ¿Tiene 22 

alguna duda? con mucho gusto, pueda llamar aquí para que Alonso u otra compañera 23 

que está con él puedan aclarar dudas cuando ella ya esté en el proceso de capacitación.  24 

Eso sí, puede contar con eso, porque nosotros no podríamos dedicarnos a hacerle las 25 

compras  al Comité, pero sí ayudarle en cualquier duda que tenga. 26 

 De verdad agradecerles esta presentación a Ivannia  y a los compañeros, y también 27 

quería informarles de que habíamos estado con la ministra de ICODER y pues yo creo 28 

que se llevó una buena imagen de nosotros, pues vio que estábamos trabajando junto al 29 

gobierno local con el Comité, y nos fue muy bien en la presentación que hicieron ellos,  30 
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tuvieron un buen trabajo, hicimos una reunión primero en el gimnasio y después 2 

hicimos otra reunión en el colegio Bagaces y creo que ellos se fueron muy contentos de 3 

los resultados, esperando que nos tomen en cuenta para los próximos Juegos Nacionales 4 

en varias disciplinas; pero agradecerles también por ese trabajo que se hizo ahí y que se 5 

prepararon muy bien para recibir a la a la ministra y muchas gracias. 6 

Reg. Austin Sibaja: Comentarles a los compañeros del CCDR, muchas veces cuando 7 

nos hablan de auditoría nos pensamos siempre lo peor, pero en este caso considero que,  8 

y también para las personas que nos ven, no es que le hicieron una auditoría porque el 9 

CCDR está haciendo algo mal;  sino más bien eso nos  permite en esa oportunidad de 10 

mejora que ahora se está haciendo, es retante porque son muchas cosas por mejorar. 11 

Como le  tenía la pregunta, no hay un reglamento claro, pero como la ley ochenta y uno 12 

catorce que establece cuanto porcentaje tiene que irse para la parte administrativa y 13 

cuanto queda libre, porque como dicen si es una necesidad lo que hay, que solo está 14 

Iriam, una asistente o subirla a ella, y contratar a ella de administradora y tenerle una 15 

asistente, son de los mecanismos de acción que se podrían tomar para mejorar un poco 16 

la parte operativa del CCDR. Lo que hablaban de los sub comités, por ejemplo le voy a 17 

poner de ejemplo a Montenegro, soy actualmente el presidente de la asociación de 18 

desarrollo, y yo siempre le decía a ellos, nada puede quedar en el aire, y a título personal 19 

el CCDR ha fallado porque no tiene un control adecuado como bien lo dice ahí de los 20 

Sub Comités, yo les decía, toda decisión que ustedes tomen tiene que tener un acuerdo, 21 

hay lugares que el CCDR le daba artículos y todo pero no está en un acta, se recibió tal 22 

cosa, entonces no está inventariado y se ha perdido ahí, y también familias; el Sub 23 

Comité lo compone una familia en Montenegro, yo fui parte de uno que dije, no eso no 24 

lo podemos permitir, que una misma familia esté contemplando en un Comité y así 25 

estaba validado unos tres años atrás, hasta juramentados estaban, entonces eso son 26 

situaciones preocupantes que también le voy a plantear, porque muchas personas no 27 

quieren participar, eso es otra otro aspecto que debemos cuidar y que ahora que está 28 

haciéndose eso súper bien.  Soy una persona que me pongo a la disposición de usted, de 29 

las cinco y media ya estoy desocupado, excepto los martes que vengo acá, pero si les  30 
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puedo servir en algo, yo si me pongo a disposición de ustedes en la parte de reglamentos 2 

y así, soy administrador de profesión, y yo creo que les podría ayudar en algo de lo que 3 

esté buscando de mejora. En eso sí me comprometo en ayudarles. 4 

Señora Auditora Priscila Salazar: También para aclarar un poco con respecto al 5 

informe de auditoría. El informe de auditoría se centró principalmente en controles, 6 

porque al ver tanta necesidad que había de mejoras, decidí que fuera basado en 7 

controles, ahí hay un aspecto también. hay un punto que quiero que veamos, nada más 8 

que había puesto ahí también. Dentro de las conclusiones que había puesto en el 9 

informe también quiero que lo veamos, porque el informe lo basé principalmente en 10 

controles, que son los que hay que mejorar. En todos los aspectos, desde el Sub Comité 11 

hasta el Comité: 12 

 “En la auditoría interna, falta de personal y de poco tiempo con que se cuenta para 13 

realizar la auditoría, no pudo validar tanto el presupuesto como la parte financiera”  14 

Que quede claro, porque estaba revisando muchas cosas, entonces, cuando ya vi tantas 15 

cosas que tenía acumuladas, yo dije, sí, sigo más, voy a llegar con cincuenta y necesito 16 

que ya vayan ejecutando.  17 

Entonces por eso decidí que se basara en controles y sacarla de parte de controles,   18 

“por cuanto enfoco revisiones en la validación de control interno al ver deficiencias de 19 

los mismos, por consiguiente contemplará la realización de revisiones futuras en caso 20 

de valoración de otro tipo de estudio que surja de la auditoría presente se remitirá a 21 

quien corresponda en su momento” 22 

 ¿A qué me refiero con esto? Que pueda ser que algo más a raíz de las revisiones que yo 23 

había hecho ya el producto se llamó informe, salió el informe y le vamos a dar 24 

seguimiento a los planes de acción del informe, pero puede ser que surjan otras cosas, 25 

otras advertencias que venga y que traiga acá yo también, entonces no solamente el 26 

informe porque a veces también la gente dice hey sí, no, ahí yo no, no, está el informe, 27 

puede ser que surjan otras cosas,  y el informe está basado en control interno, porque 28 

siento que lo mejor es que ya ahora vayan trabajando ellos en todos esos controles, que 29 

van a  ayudar a mitigar los riesgos que puedan originarse. Quería aclarar eso. 30 
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Señor Presidente: Ok, gracias Priscila. Ivannia dentro de las recomendaciones de una 2 

vez  para que toques el tema ahí para ir terminando, la posibilidad de que el Comité en 3 

el rubro de servicios, que tienen ahí como doce millones en este extraordinario se 4 

contrate el servicio externo de confección de carteles y todo el proceso adquisitivo o los 5 

servicios de contratación de servicios especiales entonces para que te refieras a eso por 6 

favor.  7 

Señora Ivannia Vallejos: La contratación de servicios sí está contemplada dentro del 8 

presupuesto,  son decisiones que de ahí que como órgano colegiado tenemos que tomar, 9 

pero sí estaba previsto esa solicitud, porque sí no puede recaer todo en una sola persona, 10 

y por lo menos hay periodos donde se necesita apoyo, si no se puede durante todo el 11 

año, sí hay periodos donde se necesita apoyo y se podría buscar esa alternativa.  12 

También el otro que vimos en esta última sesión y que lo ha externado Iriam es la 13 

necesidad del apoyo en compras, en el sistema de compras entonces este hay una 14 

solicitud a la municipalidad para que este se le brinde capacitación en ese tema, y ya 15 

ella está coordinando con Alonso, lo que es el la fecha de esas capacitaciones, igual nos 16 

vamos a sumar en esas sesiones, la compañera Yojhanna y esta servidora, al igual que el 17 

compañero Austin si dentro del ámbito laboral nos es posible, porque a veces uno puede 18 

sacar el día vacaciones, a veces se imposibilita. 19 

Señor Presidente: Ok, entonces agradecerles de verdad compañeros del Comité 20 

Cantonal de Deporte y Recreación, que esto también nos haya servido fue parte del 21 

mensaje durante toda la sesión, como ciudadanos adultos que nos involucremos más en 22 

actividades de deporte y recreación para nuestros niños y jóvenes. Yo creo que hace 23 

falta más que nos salgamos de nuestras burbujas y de verdad nos demos cuenta que 24 

somos animales unitarios y nos necesitamos unos a otros. 25 

Señor Presidente: Ok, había por ahí eh en el aire una solicitud para que se presentara 26 

un informe de labores del Comité anterior, ¿se presentó algún documento relacionado 27 

con eso?  28 

Señor Daniel Silva Cantillo: Sí, dentro de las observaciones de la auditoría  viene una 29 

de esas ¿De acuerdo? cuando se hace la elección del nuevo Comité, en  este los ………. 30 
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…..compañeros este caso, el presidente, el tesorero  brindan un informe a la Asamblea 2 

cuando se da la elección del nuevo Comité y ese informe el  documento como tal queda 3 

eh ahí en la oficina. No sé si a la hablarme de un informe, me pedís algo más 4 

estructurado de todo lo que se brinda es un informe general. 5 

 Señor Presidente: Ok, está bien de todas maneras cada año ustedes hacen un proceso 6 

de rendición de cuentas aquí en el Concejo Municipal pero también está esa otra parte, 7 

entonces que quede claro y a solicitud de la compañera Hannia, de que sí existe un 8 

informe final de labores que está en este momento en la oficina.  9 

Señor Daniel Silva Cantillo Sí y a como usted dice cada año pues hay que brindar un 10 

informe de gestión del Comité como tal. Sí existe. 11 

Lo que usted dice es que se remita ese informe acá al Concejo, entonces de parte del 12 

Concejo que se haga la solicitud, como tal.  13 

Señora Auditora Priscila Salazar: Perdón no sé si es que se refieren al informe de 14 

salida del anterior, no hay, o sea dentro de la observación en el informe está que no 15 

estaba a la fecha en que yo había hecho la auditoría no está. 16 

Señor Daniel Silva Cantillo: Lo que se brinda es un informe general, una rendición de 17 

cuentas ahí general, y creo que bueno así se ha hecho desde siempre, de los siglos por 18 

los siglos, si usted me pregunta a mí pues.  19 

Señor Presidente: Concejo vamos a hacer esto, no vamos a entrar a calificar si el 20 

informe cumple o no cumple, lo que sí lo que sí vamos a pedir es que nos lo remitan 21 

nosotros lo vamos a revisar y si y si hace falta algún tema que no se está siendo 22 

abarcado dentro de esa información nosotros haremos las observaciones a través de la 23 

auditoría, que le agradecemos que doña Priscila siempre está en la mayor disposición, 24 

pero en este momento en  esta sesión no vamos a empezar a calificar el informe que ya 25 

existe, nada más remítanlo por favor y nosotros hacemos las observaciones que sean 26 

necesarias.  27 

Señora Priscila Salazar: Cuando sale una Junta Directiva se hace un informe por cada 28 

uno de los miembros, o sea cada uno de los miembros tiene que  hacerse un informe. 29 

 30 
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Señor Presidente: Ok. Entonces bueno nos remiten eso, vamos a hacerlo si  requiere un 2 

acuerdo municipal lo tomamos o si quiere dentro de la misma acta queda ya incluido esa 3 

solicitud. Ok, entonces lo hacemos por acuerdo compañeros, el acuerdo sería: 4 

Solicitar al Comité Cantonal de Deporte  y Recreación Actual que nos remita el 5 

Informe Final de Labores o el Informe Final de Gestión o el nombre que ustedes le 6 

tengan en estos momentos,  que dio la Junta Directiva anterior,  que nos remitan una 7 

copia de ese informe,  para nosotros como Concejo analizarlo y posteriormente hacer 8 

las observaciones que corresponden  9 

¿Estamos de acuerdo compañeros? con cuatro votos a favor y cero en contra. Que este 10 

acuerdo quede en firme de una vez, para que sea ejecutado mañana mismo, si ustedes 11 

lo  tienen a bien. Se vota la firmeza del acuerdo. Con cuatro votos a favor y cero en 12 

contra. Votan los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja 13 

Perez, José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°02-23-2023). ACUERDO POR 14 

MAYORÍA CALIFICADA. EN FIRME. 15 

El otro tema es  nosotros no vamos a darlo por un acuerdo porque no lo requieren 16 

ustedes, pero sí vamos a dar por un acuerdo de conocimiento de las notas, es que no 17 

vienen por consecutivo, pero no importa, voy a leer por lo menos, como una sugerencia 18 

ahí muy, muy muy, por debajo, agregar el tema de los consecutivos en las notas, para 19 

que no nos cueste a nosotros hacer la referencia. 20 

Yo quiero hacer referencia a las dos notas que vienen dirigidas a nosotros de parte de 21 

ustedes, del catorce de marzo, esas son las que vamos a dar por conocido, en lo que se 22 

refiere específicamente al Presupuesto Extraordinario N°01-2023, por cuarenta y cinco 23 

millones quinientos cuarenta y nueve mil ochocientos punto ochenta y siete céntimos.  24 

Se da por conocido la presentación del Presupuesto Extraordinario N°01-2023 del 25 

Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Bagaces.  26 

Con cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los regidores Hannia Molina Cheves, 27 

Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 28 

N°03-23-2023). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA 29 

 30 
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 y la siguiente nota, que también viene del catorce de marzo, donde hace referencia al 2 

Plan de Trabajo y Presupuesto extraordinario N°01-2023,  para el año veintitrés, 3 

originado por el superávit del Presupuesto 2022.  4 

 El Plan de Trabajo y Presupuesto Extraordinario N°1-2023 del CCDR Bagaces se dan 5 

por conocidos, ambas notas consignadas en el consecutivo SEC-COM-2023#3123 del 6 

Concejo Municipal.  Con cuatro votos a favor y cero en contra.  7 

Votan los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, 8 

José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°04-23-2023). ACUERDO POR 9 

MAYORÍA CALIFICADA 10 

 Okay, entonces damos por conocido los dos documentos de presentación del Plan de 11 

Trabajo y el del Presupuesto Extraordinario N°01-2023.  12 

De una vez vamos a tomar en consideración un acuerdo o 3 acuerdos básicamente: 13 

 De acuerdo a lo que está recomendando la oficina de la Auditoría Interna, a través del 14 

documento MB-AI OFI-021-2023 consignado en el consecutivo interno del Concejo 15 

Municipal  SEC-CON-2023#3132 específicamente en la página veinte,  en el numeral 16 

cuatro uno, el acuerdo sería: 17 

“Solicitar a la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deporte y Recreación un Plan 18 

de Acción por cada una de las recomendaciones dadas por la Auditoría Interna” 19 

 Lo dispensamos y lo aprobamos en esos términos como está contemplado en el 20 

informe. Con cuatro votos a favor y cero en contra. Lo dejamos en firme de una vez por 21 

si ellos quieren iniciar este proceso a partir del momento que lo consideren, con cuatro 22 

votos a favor y cero en contra. Votan los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel 23 

Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°05-24 

23-2023). ACUERDO POR MAYORÍA CALIFICADA. EN FIRME.   25 

Ok, el segundo acuerdo sería solicitar a la Junta Directiva la presentación de la 26 

propuesta de reglamentos requeridos para estudio y análisis y aprobación.  27 

Eso es muy importante compañeros, para hacer la aclaración, de que necesitamos dejar 28 

esos reglamentos aprobados lo antes posible, en este momento podemos decir que 29 

existen,  pero yo estoy seguro por lo menos el reglamento de operación del Comité…..  30 
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…como tal, el de elección todavía es un poquito más, porque está contemplado dentro 2 

del mismo Código Municipal el proceso, pero el de operación si es importante que se 3 

reciba una propuesta lo antes posible, entonces el acuerdo sería: 4 

“Solicitar a la Junta Directiva, la presentación  de las propuestas de reglamentos, no 5 

solo el de Operación y el de Elección, requeridos para estudio, análisis y aprobación 6 

por parte de este Concejo. 7 

Estamos de acuerdo compañeros, lo dispensamos y lo aprobamos en esos términos y 8 

que el con cuatro votos a favor y cero en contra y que el acuerdo sea en firme de una 9 

vez para que ustedes procedan cuanto antes con esto con cuatro votos a favor y cero en 10 

contra.  11 

Y que el acuerdo sea en firme de una vez, para procedan cuanto antes con esto. Votan 12 

los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, José 13 

Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°06-23-2023). ACUERDO POR 14 

MAYORÍA CALIFICADA. EN FIRME. 15 

 El tercer acuerdo sería solicitar a la administración en este caso a la Alcaldía, el 16 

acompañamiento para cuando el Comité Cantonal requiera apoyo en, Contratación 17 

Administrativa, temas Legales, Financieros, Recursos Humanos, Controles,  a través de 18 

una Directriz de la Administración donde se le solicite a las áreas funcionales de la 19 

municipalidad que se brinde apoyo,  siempre y cuando esté en la en condiciones para 20 

hacerlo,  y en los alcances legales. 21 

 Estamos de acuerdo compañero lo dispensamos y lo aprobamos con cuatro votos a 22 

favor y cero en contra y también lo dejamos en firme para que sea aplicado de una vez. 23 

¿Les parece compañeros? Cuatro votos a favor y cero en contra. Votan los regidores 24 

Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas Ulate, Austin Sibaja Perez, José Alfredo 25 

Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°07-23-2023). ACUERDO POR MAYORÍA 26 

CALIFICADA. EN FIRME. 27 

Estas recomendaciones las estamos haciendo o estos acuerdos los estamos tomando de 28 

acuerdo al consecutivo que se dijo anteriormente de  la Auditoría Interna y el informe 29 

AI-INF-012023.  Hacemos la aclaración y dejamos en firme los acuerdos compañeros. 30 
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¿No sé si queda algo más?, no hay más.  Bueno muchísimas gracias por haber estado 2 

con nosotros hoy,  muchas gracias porque de verdad que reconocemos el esfuerzo de 3 

ustedes como personas ad honorem, sacrificando recursos propios, muchas veces, 4 

tiempo propio de la familia, doble el agradecimiento y el reconocimiento para cada uno 5 

de ustedes y para la gente de recreación, que también son muy importantes dentro de 6 

esta estructura. Cerramos con doña Eva. 7 

Señora Alcaldesa: Agradecerle primero. De la carta que les dio José, por favor me 8 

mandan copia aquí para dar la respuesta a la persona que hizo la solicitud hoy,  y para 9 

darle Seguimiento,  porque no nos  dejamos copia para darle seguimiento. 10 

Señor Presidente: Bueno compañeros. Al ser las siete y veintiuno de la noche, damos 11 

por cerrada la sesión extraordinaria número veintitrés. Muchísimas gracias a todos. 12 

Buenas noches. 13 

FINALIZA LA SESION N°22-2023, CORRESPONDIENTE A HOY JUEVES 20 14 

DE ABRIL DEL 2023, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON VEINTIUN 15 

MINUTOS. (7:21 PM).  16 

 17 

 18 

_________________________                         ___________________________ 19 

Marianela Arias León.                                       José Alfredo Jiménez Sánchez. 20 

Secretaría del Concejo Municipal                        Presidente Municipal 21 

 22 
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 26 

 27 

 28 

 29 

 30 


